

# 政治局會議研擬提請十九屆七中全會討論文件

審議《十九屆中央政治局貫徹執行中央八項規定情況報告》等

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央政治局9月9日召開會議，研究擬提請黨的十九屆七中全會討論的十九屆中央委員會向中國共產黨第二十次全國代表大會的報告稿、《中國共產黨章程（修正案）》稿、十九屆中央紀律檢查委員會向中國共產黨第二十次全國代表大會的工作報告稿，審議《十九屆中央政治局貫徹執行中央八項規定情況報告》《關於黨的十九大以來整治形式主義為基層減負工作情況的報告》。中共中央總書記習近平主持會議。

會議聽取了十九屆中央委員會向中國共產黨第二十次全國代表大會的報告稿在黨內外一定範圍徵求意見的情況報告，聽取了《中國共產黨章程（修正案）》在黨內一定範圍徵求意見的情況報告，聽取了十九屆中央紀律檢查委員會向中國共產黨第二十次全國代表大會的工作報告稿徵求意見的情況報告，決定根據這次會議討論的意見進行修改後將這3份文件稿提請黨的十九屆七中全會討論。

## 適當修改黨章利於更好學習

會議認為，在這次徵求意見的過程中，各地區各部門各方面和黨的二十大代表、新選出的黨的二十大代表對黨的二十大報告稿和黨章修正案稿提出了許多很好的意見和建議，要發揚民主、集思廣益，認真研究和吸收各方面提出的意見和建議，努力起草出順應全黨全國各族人民共同心願、符合新時代堅持和發展中國特色社會主義、適應新時代新征程黨和國家工作目標任務的大會報告，制定出適應黨的理論和實踐創新發展、推進新時代黨的建設新的偉大工程需要的黨章修正案。

會議認為，中國共產黨第二十次全國代表大會，是在全黨全國各族人民邁上全面建設社會主義現代化國家新征程、向第二個百年奮鬥目標進軍的關鍵時刻召開的一次十分重要的大會，對鼓舞和動員全黨全國各族人民堅持和發展中國特色社會主義、全面建設社會主義現代化國家、全面推進中華民族偉大復興具有重大意義。要科學審視當今世界和當代中國發展大勢，

深入總結黨領導人民推進改革開放和社會主義現代化建設的生動實踐和新鮮經驗，從新的時代條件出發，針對我國改革發展面臨的新形勢新任務，堅持人民對美好生活的嚮往就是我們的奮鬥目標，從戰略全局上對黨和國家事業作出規劃和部署，在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下，團結帶領全黨全國各族人民再接再厲、頑強拼搏、攻克難關，不斷開創中國特色社會主義新局面。

會議認為，黨章是黨的總章程，對堅持黨的全面領導、推進全面從嚴治黨、加強黨的建設具有根本性的規範和指導作用。黨的二十大根據新形勢新任務對黨章進行適當修改，有利於全黨更好學習黨章、遵守黨章、貫徹黨章、維護黨章，更好把中國特色社會主義偉大事業和黨的建設新的偉大工程推向前进。要把黨的二十大報告確立的重大理論觀點和重大戰略思想寫入黨章，使黨章充分體現馬克思主義中國化時代化最新成果，充分體現黨的十九大以來黨中央提出的治國理政新理念新思想新戰略，明確新形勢下堅持和加強黨的領導、推進全面從嚴治黨的新要求，更好以偉大自我革命引領偉大社會革命。

## 推動黨風廉政建設縱深發展

會議認為，十九屆中央紀律檢查委員會向中國共產黨第二十次全國代表大會的工作報告稿，充分反映了在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下，中央紀委國家監委和各級紀檢監察機關緊緊圍繞黨和國家工作大局發揮監督保障執行、促進完善



◆會議認為，要推動黨風廉政建設和反腐敗鬥爭向縱深發展。圖為內地開展反腐倡廉教育。

資料圖片

發展作用的生動實踐、工作成效、認識體會。要深入學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想，堅決落實黨中央關於黨的自我革命戰略部署，堅決維護黨中央權威和集中統一領導，堅定不移全面從嚴治黨，深入推進新時代黨的建設新的偉大工程，推動黨風廉政建設和反腐敗鬥爭向縱深發展。會議同意2022年10月7日召開中國共產黨第十九屆中央紀律檢查委員會第七次全體會議。

會議指出，黨的十九大以來，以習近平同志為核心的黨中央對持之以恒正風肅紀作出新部署、提出新要求，修訂完善中央八項規定實施細則，推進全黨作風建設不鬆勁、不停步、再出發。經過堅持不懈努力，刹住了一些長期沒有刹住的歪風邪

氣，解決了一些長期沒能解決的頑瘴痼疾，黨風政風煥然一新，社風民風持續向好。

## 持續糾治形式主義官僚主義

會議認為，在習近平總書記親自部署、親自推動下，黨中央把解決形式主義突出問題和為基層減負結合起來，作為黨的作風建設重要內容統籌謀劃、一體推進。中央層面整治形式主義為基層減負專項工作機制採取有力措施督促推動各地區各部門持續糾治形式主義、官僚主義突出問題，為基層卸下不必要的負擔。黨內存在的形式主義、官僚主義問題得到一定程度的遏制和治理，基層黨員幹部有了更多時間和精力抓落實。整治形式主義為基層減負已

成為各地區各部門抓作風建設的常態化工作，成為推動全面從嚴治黨向縱深發展的有力抓手。

會議強調，抓作風建設只有進行時，沒有完成時。中央八項規定要長期堅持。要準確把握新形勢下反「四風」的規律特點和工作要求，乘勢而上、再接再厲，繼續在常和長、嚴和實、深和細上下功夫，管出習慣、抓出成效，化風成俗。要發揚釘釘子精神，始終保持突出問題的整治力度，督促落實好基層減負各項措施，不斷健全基層減負的長效機制，強化並充分發揮常態化整治工作合力，讓減負成果更好惠及廣大基層幹部和人民群眾。

會議還研究了其他事項。



◆全國勞動年齡人口平均受教育年限達10.9年。圖為內地大學生拍畢業照。  
中通社

均衡，學生資助政策體系覆蓋全學段，十年來累計資助學生近13億人次。殘疾兒童義務教育入學率達95%以上。

## 工程教育規模世界第一

香港文匯報訊（記者江鑫爍北京報道）中共中央宣傳部9日舉行發布會，介紹中共十八大以來教育改革發展成效有關情況。教育部部長懷進鵬在會上表示，這十年，中國教育普及水平實現歷史性跨越。全國擁有大學文化程度的人口超過2.18億，比十年前大幅增長。同時，國家財政性教育經費投入佔GDP比例連續十年保持在4%以上。另據教育部高等級教育司司長吳岩介紹，目前，中國工程教育規模居世界第一，支撐了第一製造大國的建設發展。

懷進鵬表示，目前，全國共有各級各類學校近53萬所、在校生超2.9億人。學前教育毛入園率88.1%，比十年前提高23.6個百分點；在實現全面普及的基礎上，九年義務教育鞏固率達到95.4%，比十年前提高3.6個百分點；高中階段教育毛入學率91.4%，提高6.4個百分點；高等教育毛入學率57.8%，提高27.8個百分點。當前各級教育普及程度達到或超過中高收入國家平均水平，其中學前教育、義務教育達到世界高收入國家平均水平，高等教育進入普及化階段。

懷進鵬指出，全國勞動年齡人口平均受教育年限達10.9年。20萬名義務教育階段建檔立卡輟學學生動態清零，歷史性解決了長期存在的輟學問題，為全面建成小康社會作出重要貢獻。全國2,895個縣全部實現義務教育基本

均衡，學生資助政策體系覆蓋全學段，十年來累計資助學生近13億人次。殘疾兒童義務教育入學率達95%以上。

## 工程教育規模世界第一

這十年，內地教育服務能力也得到穩步提升，為國家重大戰略實施和經濟社會發展提供了強大的人才和智力支撐。懷進鵬介紹，全國擁有大學文化程度的人口超過2.18億，比十年前大幅增長。實施基礎學科拔尖人才培養計劃、深化工程碩士學位改革，加強大學生創新創業教育，加快培養急需紧缺人才。同時，內地也進一步優化職業教育類型定位，中高職學校（不含技工學校）十年累計培養畢業生7,900多萬。

懷進鵬還提到，這十年，教育改革開放持續深化，服務全民終身學習的教育體系進一步完善。完善教育優先發展機制，國家財政性教育經費投入佔GDP比例連續十年保持在4%以上。

另據吳岩介紹，目前，中國工程教育規模居世界第一，支撐了一大批行業領軍人才，支撐了第一製造大國的建設發展。同時，教育部還在12所高水平大學布局建設首批12所未來技術學院，瞄準未來10-15年的前沿性、革命性、顛覆性的技術發展，打破傳統學科專業壁壘，促進學科專業深度交叉融合再出新。

# 中印加南達阪一線部隊同步有計劃脫離接觸

香港文匯報訊 據中通社報道，據中國「國防部發布」消息，9月8日，根據中印雙方第十六輪軍長級會談達成的共識，中印兩軍在加南達阪一線部隊開始同步有計劃脫離接觸。這有利於維護邊境地區和平安寧。

印度外交部8日宣布，印度與中國駐紮在高格拉（Gogra）—溫泉（Hot Springs）第15巡邏點（PP-15）的士兵，再按8日中

印第十六輪軍長級軍事對話達成的共識，開始在有協調、有計劃的情況下脫離對峙。

印度外交部稱，這個發展將有助於中印邊界地區的平靜與和平。有報道稱，雙方部署在第15巡邏點一帶有士兵約有40至50人。

中印第十六輪軍長級軍事對話7月17日在莫爾多/楚舒勒會晤點舉行，談判超過

12小時。當時有印度媒體引述消息人士稱，第15巡邏點可望解除對峙。

中國和印度邊防人員2020年5月互指對方違反邊境協議而在拉達克發生對峙；同年6月，雙方士兵在加勒萬河谷發生流血鬥毆，並在多處駐軍對峙。

經過多輪的外交、軍事對話，中國與印度已陸續在班公湖兩岸，以及戈格拉的第17A巡邏點解除對峙。

# 最高檢決定逮捕劉彥平 曾被指「參加孫力軍政治團夥」

香港文匯報訊 綜合新華社及中新社報道，本月初，國家安全全部原黨委委員、中央紀委國家監委駐國家安全部紀檢監察組原組長劉彥平被官方通報開除黨籍和公職。9日，最高人民檢察院通報已依法對其決定逮捕。

劉彥平涉嫌受賄一案，由國家監察委員會調查終結，移送檢察機關審查起訴。日前，最高人民檢察院依法以涉嫌受賄罪對劉彥平作出逮捕決定。該案正在進一步辦理中。

公開資料顯示，劉彥平生於1955年8月，河北豐南人，1974年4月參加工作，

1979年12月加入中國共產黨，中國政法大學法律專業畢業。他曾長期在北京市公安局工作，調入公安部之後，曾任公安部副部長等職。2015年5月以後，他出任國家安全部紀委書記，後任中央紀委國家監委駐國家安全部紀檢監察組組長。

今年3月，官方通報劉彥平涉嫌嚴重違紀違法，接受審查調查。而在官方給出的「雙開」通報中，其問題涉及政治、組織、廉潔等多個方面，特別是「政治上徹底蛻變」「濫用公安警衛權力」「生活上極度腐化」「權力觀極度扭曲」等表述廣

受關注。

這份「雙開」通報更披露，劉彥平「參加孫力軍政治團夥，大搞政治利益交換，投機攀附、操弄權術」。中國公安部原黨委員、副部長孫力軍已「落馬」，今年7月，孫力軍受賄、操縱證券市場、非法持有槍支案一審開庭，孫力軍當庭表示認罪、悔罪。

此外，今年年初播出的反腐電視專題片《零容忍》首次曝光了孫力軍政治團夥案。片中稱，在孫力軍「落馬」後，政法領域多名省部級幹部先後被查處。

# 「十四五」期間將完成國土綠化5億畝

香港文匯報訊 據新華社報道，全國綠化委員會近期編制完成《全國國土綠化規劃綱要（2022—2030年）》。國家林業和草原局生態保護修復司司長張輝9日表示，按照規劃綱要，「十四五」期間我國將完成造林種草等國土綠化5億畝。

他是9日在全國綠化委員會辦公室、國家林草局召開的新聞發布會上作出上述表示的。

張輝介紹說，黨的十八大以來，各地區各有關部門科學開展國土綠化，全面推行林長制，國土綠化工作取得了明顯成效。截至2021年，全國森林覆蓋率達到

24.02%，森林蓄積量達到194.93億立方米，森林面積和森林蓄積量連續保持「雙增長」；完成種草改良6.11億畝，草原持續退化趨勢得到初步遏制；完成防沙治沙3億畝，土地沙化程度和風沙危害持續減輕，生態系統質量和穩定性不斷提高。

他表示，綱要明確，「十四五」期間規劃完成造林種草等國土綠化5億畝，治理沙化土地面積1億畝。城市建成區綠化覆蓋率達到43%，村莊綠化覆蓋率達到32%。到2030年，自然生態系統質量和穩定性不斷提高，沙化土地和水土流失治理穩步推進，生態系統碳匯增量明顯提升，生態產

品供給能力顯著增強，國家生態安全屏障更加牢固，生態狀況持續好轉，美麗中國建設取得新進展。

為此，綱要提出當前和今後一個時期，要重點做好合理安排綠化空間、持續開展造林綠化、全面加強城鄉綠化、強化草原生態修復、推進防沙治沙和石漠化治理、鞏固提升綠化質量、提升生態系統碳匯能力等工作。此外，還要新建一批鄉土樹種、灌木樹種、珍貴樹種種植基地，加強草種繁育基地建設，提高良種生產能力和使用率，加大科技創新推廣，強化支撐能力建設。